

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgozók intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Utkeresés.

Abban nincs eltérés a győztes és a legyőzött pártok közt, hogy a helyzet, amelyet a választások teremtettek, egészen új, parlamentáris életünkben precedens nélkül való. Érthető tehát, hogy a kibontakozásra vezető eszmék, híján minden szilárd alapnak, a legváltozatosabb tervelgetésekre csábítanak. Jobbról-balról keresik az utat, a mely a válságból kivezet s a szerint, amint a politikai felfogások ellenkeznek, ellenkező utakon indulnak el a kibontakozás tervezői.

Már pedig az bizonyos, hogy ily módon az igazi kibontakozás útját meg nem találhatják. Amily céltalan és jogosulatlan a számban legerősebb függetlenségi párt nélkül a kibontakozást keresni, épp oly jogosulatlan az a véglet, amely a számban csaknem épp oly erős szabadelvűpárt nélkül csinálja meg kalkulussait. Megengedjük, hogy a váratlan diadal a függetlenségi párt vérmesebb elemeiben azt a benyomást kelthette, hogy a nemzetnek többséget adott, holott a higgadtabb megfontolás úgy számszerűleg, mint a választásnál domináló kérdések tekintetében arról győz meg, hogy a nemzet először is nem a 48 és 67 kérdésében döntött, másodsor pedig

nem döntött kétségbevonhatlan határozottsággal a függetlenségi párt programja mellett.

Ebből tehát önként következik, hogy a kibontakozás első lépése nem történhetik abban az irányban, amelyet a szélsőbaloldal hangoztat, t. i. szakítás az eddigi politikai iránynyal és azzal ellentetes új irány inaugurálása.

Az egyedül józan kombináció az, amely első sorban a legégetőbb szükségére veti figyelmet; s ez a parlament munkaképességének helyreállítása a végből, hogy kijussunk minél előbb az exlex-ből s a kormányzás normalis folyamata biztosíttassék. Hogy ezzel egyidejűleg sikerül-e lerakni a végleges kibontakozás alapjait, vagyis hogy a kormányválsággal együtt a parlamenti válság is egyidejűleg nyer-e végleges megoldást, vagy pedig későbbi processzus fogja-e ez utóbbit előidézni, e pillanatban meg nem jósolható. E részben sok függ attól az államférfiutól, aki a kibontakozás munkájára vállalkozik s attól a mérséklettől és higgadtságtól, amelylyel a pártok úgy a maguk, mint az ország helyzetet megítélni hajlandók.

Erre a mérsékletre és higgadtságra különösen az eddigi ellenzék részéről annál több joggal számíthatunk,

mert hiszen a függetlenségi párt is teljesen tisztában van vele, hogy programjának ama pontjai, amelyek közjogi természetűek, hirtelen, máról-holnapra és minden átmenet és előkészítés nélkül még általa sem valósíthatók meg. De tudja azt is, hogy a szélső közjogi radikalizmus nemcsak megnehezítené a kibontakozást, de beláthatlan zavarokat támasztana. Az ország nagy részében abszolúte nincs meg a hajlam e radikális ultra térni, mert a válságok szakadatlan rázkódtatásai után végre békét és nyugalmat kíván, hogy erőit összeszedhesse. Súlyos konfliktusok felidézésére, a gazdasági viszonyok hirtelen fejtetőre állítására éppen a mostani idők és viszonyok a legkevésbé alkalmasak.

Azt tehát minden kombinációból ki kell zárunk, hogy az országot megrázkódtató, hirtelen irány- és rendszerváltozás következhessek be. Ellenben biztosan számíthatunk arra, hogy minden illetékes tényező, akiknek a politikai és parlamenti viszonyok alakulására befolyása lehet, elsősorban a parlament normalis rendjének és munkaképességének helyreállítására fog törekedni.

Ezeket a szempontokat figyelembe véve, nem látjuk tulságos nehéznek a kibontakozásra vezető ut megtalálását.

TÁRCA.

A harang.

Irtta: Jules Lemaitre.

(Folytatás.)

2

Az abbé visszatette az ezüstpénzt az erszényébe.

— Szereted az Istent? kérdezte.

— Szeretni fogom, ha megsegít bennünket, szólt a gyermek.

Az abbé érezte a zacskó súlyát az övében, amelyben benne volt övének száz tallérja.

A koldusgyermek nagy szeme szünetlenül a szent emberen esüggött. A pap kérdezte:

— Jó vagy?

— Jó? ismételte a leány, mert nem értette meg.

— Mond: En Istenem, szeretlek.

A gyermek hallgatott s a szeme könyel telt meg.

A pap felnyitotta a reverendájának gombjait és elővette a pénzzel teli zacskót. A cigányleány a majom ügyességével fogta fel a zacskót s szólt:

— Tisztelendő ur, szeretem magát.

És odarohant a két öreghez, akik mozdulatlanul ülve, még egyre siratták lovukat.

morban tetszik az Istennek hagyni sok teremtményét és ez alatt kérte, hogy világosítsa meg a kis cigányleány elméjét, akinek nyilván semmi hite sines és aki talán még meg sines keresztelve.

Hirtelen eszébe jutott, hogy már nem érdemes Pont-l'Archevequebe mennie, mivel már nincs meg a harangra való pénze.

Visszafordult hát.

Most már csak nehezen tudta megérteni, hogy adhatott oda annyi pénzt, amely nem is volt az övé, egy ismeretlen koldusleánynak, egy kötél-táncosnőnek.

Meggyorsította lépteit abban a reményben, hogy még megleli a cigányleányt. De az ut szélén csak a lovat, meg a szekeret találta.

Elgondolkozott azon, amit az imént tett. Kétségkívül nagyot vétkezett; visszaélt a hívei bizalmával, eltulajdonította a rá bízott idegen vagyont, amolyan tolvajlásfélét követett el.

És remülten látta bűnének következményeit. Hogy titkolja el? Hogyan tegye jóvá? Hol vegyen másik száz tallért? És mit feleljen azoknak, akik kérdezni fogják? Milyen magyarázatát adja a viselkedésének?

Az ég beborult. A fák zöldje a fakó világitásban élesnek és keménynek tetszett. Nagy eseppekben kezdett esni. Co-rentin abbét elfogta a teremtés szomorúsága.

Sikerült észrevétlenül belopódnia a parochiára.

— A tisztelendő ur már megjött? kérdezte Scolastica, az öreg gazdasszony. Nem volt Pont-l'Archevequeben?

Az abbé hazudott:

— Lekéstem a postáról . . . Majd máskor megyek . . . De ne szólj senkinek, hogy megjöttem.

Másnap reggel nem misézett. Bezárkózva maradt a szobájában és még a gyümölcsös kertjében sem mert sétálni.

De másnap érte jöttek, hogy egy closmoussui betegnek megadja az utolsó kenetet.

— A tisztelendő ur még nem jött meg, szólt a gazdasszony.

— Scolastica téved, itt vagyok, mondta Co-rentin abbé.

*

Amikor Clos Moussuból megjött, egyik legjámorabb hívőjével találkozott.

— Nos, főtisztelendő ur, jó utja volt?

A pap másodsor is hazudott:

— Nagyon jó utam volt barátom, nagyon jó.

— És a harang?

A pap megint hazudott. Oh, már számlálni sem igen lehetett a hazugságait.

— Pompás kedves barátom, pompás. Mintha tiszta ezüstbél való volna. Es milyen a hangja! Ha csak hozzá ér az ember, oly hosszan szól, mintha el sem akarna hallgatni.

— Mikor kapjuk meg?

(Vége Kév.)

Az abbé folytatta útját Rosy les-Rosesba s elgondolta, milyen nagy nyo-

Politikai hírek.

* **Uri-párt — paraszt-párt.** A helyi lapok utolsó számai egyre-másra feszegetik azt az új „párt-alakalást”, melyet a cimben levő két név kifejez, nem riadva vissza a kettőnek éles szembeállításától sem. Egynémelyik éreztetni is kívánja, — sőt nem éppen szokatlan bátorsággal — ki is mondja, hogy ez a megkülönböztetés tőlünk indult ki. Konstatálni kívánjuk ezzel szemben, hogy a K. L. hasábjain *soha ez a két név lenyomatva nem volt*, de sőt a két fogalomra *allusió sem tétetett*. Forgalmába került igenis e két fogalom és név — egymással szembe állítva — az ellenzék lapjaiban, a diadalnak amaz érthető mámorában, amikor azt hitték, hogy most már az egész világ az ő zsebükből kandikál ki. Nem egészen szokatlan bátorsággal akkor imputálták — *minden alap nélkül* — mincünk ezt a törekvést, védekezvén ellenében, amikor gögjükben tulajdonkép támadtak. Ennyit a tények konstataálására.

Egyebekben teljesen egyetértünk a *Kecskemét* vasárnapi cikkelyével: van itt ebben a városban annyi tennivaló, hogy *ur is, paraszt is* egyforma erővel csükkre állhat, ha elakarja végezni. Ha csak vissza nem akarunk sülyedni oda, ahonnan nagynehezen kiemelkedtünk.

* **A válság.** Az éjszaka folyamán az a hír terjedt el, hogy *Andrássy Gyula* gróf holnap Bécsbe utazik, még pedig *kész koalíciós többség tervével*. Ez a koalíciós többség a *szövetkezett ellenzék* alakulna a *szabadelpárt teljes kihagyásával*. Ennek a koalíciós kormánynak — hír szerint — csak átmeneti jellege lenne és csak a legszükségesebb javaslatokat intéznék el. Az ellenzék a kormánynak erre a célra adandó respirium ellenében megkapná a *választói reformot: a cenzus leszállításával, községenkénti, titkos szavazással és a kerületek kikezítésével*. Ősszel aztán új választások következnenek.

Azt is beszélék, hogy a függetlenségi párt az önálló vámterületnek 1907-ben való felállítását ellenében *hajlandó az ujonclétszámnak huszezer fővel való fölemelésére*.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: **New-York szépe.** (Páratlan bérlet.)

Csütörtökön: **Boldogság.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Hajduk hadnagya.** (Félelárakka.)

Szombaton: **János vitéz.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **Gyimesi vadvirág.** (Páros bérlet.)

** **Boldogság.** Szeretném ösmerni azt a szempontot, amelyből a színház vezetőségének választása pl. a *Boldogságra* esett. A *Vigszínházban*, melynek műsorából ez a nagyon rövid életű újdonság véteztett, volt az *ösztől fogva* vagy egy tucat ilyen újdonság. Volt köztük jobb is, volt rosszabb is, volt frisebb és ötletesebb, volt amelyik kevésbé volt az; volt közöttük decensebb, volt indecensebb is, — azaz hogy indecensebb, mondjuk *erköletlenebb* talán egy se volt. Ez lett volna a szempont? mégse akarom hinni! Már többször említettem, hogy a darabok erköletlenségét tulajdonkép nem a többkevesebb sikamlósságok teszik ki csupán, melyek benne előfordulnak, hanem sokkal

inkább az a tanulság, melyet végső eredményül le lehet vonni belőlük. No hát ami a végső tanulságot illeti, a ma még érvényes morál szempontjából erköletlenebb darabot a *Boldogságnál* már nem lehet képzelni. Tetszik tudni: mi a *szabad szerelem*? nem? tessék megnézni a *Boldogságot* s majd tisztába jönnek vele. A *Boldogság* szerzőjének következő az eszmemenete: Mindenki joga van a boldogságra s aki házi otthonában nem találja, jogosan keresi azt házon kívül. Ami nem egészen bizonyos ugyan, de hát hagyjuk rá, mert még ezután következik a tulajdonképeni fallácia. A szerző t. i. axiómaként állítja be tételül, hogy a családi otthonban, a férj mellett a nő nem is *találhatja* fel a boldogságot, csak a kedves mellett. Bizonyosság rá Chateaux Laplante ur b. neje (Makó), aki gyűlöli a férjét, ellenben imádja kedvesét, Antonint (Déry). S addig szerintük rendben is volna minden. Antonin azonban annyira szereti az asszonyt, hogy kényszeríti, váljon el az urától (Almássy) s legyen az ő felesége. Meg is lesz, csak hogy az asszony akkor megint az első urába lesz szerelmes, ez viszont el is venné másodsor is, de hogy a boldogság csakugyan meglegyen, az asszony inkább megmarad a második ura mellett az első — kedvesének! Nem először ugyan, de ezuttal igazán határozottan sajnáltam, hogy nincs feleségem, mindjárt elvittem volna a *Boldogsághoz* életfőzőfiát tanulni.

Az előadásról igen röviden lehet beszámolni. Feladatának teljes magaslatán *Makó* állott egyedül, kedves volt és bájos s csakugyan volt az egyéniségében valamely könnyelműség, melylyel ezt az ismertettet életfőzőfiát elhitette magáról. *Almássy* igen jó partnere volt, nemkülönben *Déry* is. Kisebb szerepekben *Bán házy*, *Hevessy Gusztó*, *Lalabár* s a többiek is megállottak.

** **Sárossy Paula vendégjátéka.** Sárossy Paula a mai nap folyamán újból értesítette levélileg a Nőegyletet, hogy a pénztára javára rendezendő előadásra eljön. Hogy ez a vendég szereplése mikorra esik, teljes pontossággal még nem állapíthatja meg, mert alkalmazkodnia kell az ő igazgatója által kitűzendő repertoírhoz. Azt azonban mindenesetre megígéri, hogy e hó 10. és 15-ike között jön le hozzánk. Erre a vendégjátéka már elfogadja az előjegyzéseket a színházi pénztár.

Világ folyása.

** **Az egy esztendő háboru.** Február 8-án, szerdán lesz egy éve, hogy az oroszoktól annyira lekicsinyelt Japán megindította a háborút a hatalmas cári birodalom ellen. Akkor Oroszország tekintélyének tetőpontján állt, nemesak Európában, de az egész világon. És azért nem csak diplomáciai és politikai, hanem katonai körökben is örült vakmerőségnek tekintette mindenki Japán eljárását, amely csak végzetes katasztrófába döntheti a kis szigetországot. De ezt a szinte megcsontosodott hitet alaposan lerontották azóta a háborus események. Már a háboru első napján, amikor a japánok február 9-ikére virradó éjjel használhatatlanná tették a port-arthuri flotta egy részét, az orosz tengeri haderőt nagy katasztrófa érte. Gyors egymásutánban esatlakozott a meglepetések egész serege, amelylyel mindannyiszor az orosz fegyverek vereségét, sokszor katasztrófáját jelentették. Már április közepén sikerült a japán flottának teljesen tönkretennie az orosz flottát és ezzel biztosította korlátlan uralmát a tengeren. Ennek óriási értékét és jelentőségét azután bebizonyították a japán szárazföldi seregek roppant sikerei és ezek közt Port Arthur elfoglalása. Port Arthur bevételével záródik le a japán-orosz háborunak első éve, amely oly végzetessé vált Oroszországra nézve.

NAPI HIREK.

Farsangi naptár.

Február 11. A Gazdasági Egyesület bálja a Kereskedelmi Kaszinóban.

Február 19. A Jótékony Nőegylet tea-estélye

Február 25. A Dalárda dalestélye a Kereskedelmi Kaszinóban.

Február 26. Az Iparos Ifjak jelmezbálja.

Február 26. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület hangversenyyel egybekötött táncmulatsága.

Március 4. A Rongyos Egyesület táncokkal egybekötött tea-estélye.

Március 7. A Polgári Kör farsangi mulatsága.

Kecskemét, február 7.

— **A kecskeméti izr. jótékony nőegylet** vasárnapi közgyűlésén a választmány javaslatára dr. Fodor Jenőné urnót, az egylet hosszabb időn át volt elnöknőjét az egyesület felvirágoztatása körül szerzett nagy érdemei elismerésül *örökös tiszteletbeli elnöknőjévé választotta*.

— **Helyreigazítás.** Megemlékeztünk lapunkban arról, hogy a Siketnémákat Gyámolító Egyesület még e hó folyamán nagyobb szabású hangversenyt szándékozik tartani. Mint értesülünk, a hangversenyt közbejött akadályok miatt nem f. hó 19-én, mint azt először tervezték, hanem f. hó 26-án fogják megtartani. A hangversenynek egyik kiemelkedő pontja lesz *Kabos Ilona* zeneakadémiát kitűnő sikerrel végzett vak zongoraművész nő játéka, aki a nemes ügyre való tekintettel már megígérte közreműködését az egyesület elnökségének.

— **A Nőegylet teaestélye.** Folyó hó 19-én tartja a Jótékony Nőegylet választmánya Millekernél teaestélyét. Az estélyen ifjú hölgyek fognak felszolgálni. Az arakat a választmány igen mérsékeltlen szabta meg. Ohajtandó, hogy az estélyt közönségünk, tekintettel a nemes célra, lehető nagy számban látogassa.

— **A „Kecskeméti Polgári kör”** folyó évi március hó 7-ik napján hushagyó kedden tartja ez évi farsangi mulatságát. A tánevigalom hangversenyyel lesz egybekötve, s a mulatságon a zenét Balog Bandi jóhírű zenekara fogja szolgáltatni. A mulatságra szóló meghívók a napokban fognak kibocsájtatni.

— **A köztemető lezárása.** A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a február havi közgyűlés elé javaslatot tesz az iránt, hogy az eprekett meg az ürgés között elterülő köztemető f. évi április elsejétől kezdve zárassék le.

— **Zárszámadás.** Goitein Miksa a nőegylet vasárnapi közgyűlésén terjesztette elő a múlt évi zárszámadást, amelyből kitűnőleg az egyesület a lefolyt évben 2754 korona segélyt osztott ki, 106 koronával többet, mint az előző évben. Az egyesület vagyona 11991 korona 94 fillérről 12767 korona 96 fillérré emelkedett, a vagyonszaporulat tehát 776 korona 02 fillért tesz ki.

— **Hirdetmény.** Kecskemét th. város zálogintézetében 1904. év december hó 19-én tartott árverés alkalmával az elárverezett ingóságok vételárából 114 korona 76 fillér többlet folyt be. Minthogy ezen többlet a törvény értelmében az illető elzálogosítókat illeti; felhivatnak az érdekeltek, hogy ebbeli igényeiket a hirdetmény kibocsájtása napjától, február hó 1-től számított 3 év alatt jelentse be és a pénzfelvéttel végett jelentkezzenek. Ha a jelentkezést 3 év alatt sem teszik meg, a befolyt pénz közcélokra fog fordíthatni.

— **Adófizetés.** Az elmúlt esztendőben Kecskemét város és kerülete összesen 753 000 koronát fizetett be egyenesadóban, fegyveradóban, handmentességi díjban és betegpótlási pótdadóban.

— **Halálozás.** Id. *Stilla* István hentesmester, Sziládi Vendel városi tisztviselő apja, tegnap éjjel 66 éves korában meghalt. Az elhunyt családjára a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a forrón szerető édesapja, illetve após id. *Stilla* István folyó hó 6. dikán, éjjel 11 órakor, életének 66. ik évében, hosszas gyengélkedés után az Urban elhunyt. A boldogult hült teteme folyó hó 7. február hó 8. dikán délután 3 órakor fog, a római katolikus egyház gyászszertése szerint, a Szentháromság temető halottas házából örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-miséldozat folyó hó 9. én reggel fel 8 órakor fog a római katolikus anyatemplomban a Mindenhatónak bemutatni. Kecskeméten, 1905. február 7. dikén. Aldás és béke poraira! Ifj. *Stilla* István, Sziládi (Stilla) Vendel, *Stilla* J. Alajos mint gyermekei; *Stilla* Istvánné Berger Julianna, *Stilla* J. Alajosné Nagy Erzsébet mint menyei; özv. Berger Lajosné és Nagy György nejevel, mint nászai.

— **Megnyílt a jégpálya.** Az éjjeli erős fagy annyira megerősítette a jégpálya jegét, hogy ma délután újból átadták a forgalomnak. Fel is használták az alkalmat a koresolyasport nagyszámu hívei s a délutáni pompas időben a pálya egész késő estig folyton tele volt koresolyázókkal.

— **Éjjeli látogatók.** A mai délelőtt folyamán értesítették a rendőrség bünyügyi osztályát, hogy Lakitelken az éjjeli órákban négy ismeretlen ember erőszakos behatolt Sz. Kovács János gazda-ember lakására s úgy őt, mint a segítségére siető Kókény János mindenest leverték. Ennyit mond csak a szájközlő értesítés, hogy tehát mi célból törtek rá Sz. Kovácsra s hogy történt-e neki, avagy szolgáljának komolyabb baja, eddig még nem tudni. Rónay Géza rendőrtiszt Csösz biztossal kimentek a helyszínére ma délután, hogy a vizsgálatot megindítsák.

— **Telefon-kezelő vakok.** A vakok budapesti orsz. tanintézetének igazgató-sága következő sorok közlésére kért föl bennünket: A modern technika a szerencsétlen, sorssújtotta vakoknak egy újabb foglalkozást nyújtott. Most egy újabb kenyérkereseti ág kínálkozik számukra, a telefon-kezelés. Nagyobb üzletek és gyárak bizonyára a telefon-kezeléshez tanak külön fizetett egyéneket; nagyon helyesen járnának el, ha ily célra vakot alkalmaznának. Lévéen a vak jó modoru, előzékeny; a rábizott feladatot pedig kiváló emlékező tehetségénél fogva pontosan teljesíti. Alkalmazásával tehát nemcsak ilyen szegényen segítenek a jobb módúak, hanem még pontos és kötelességtudó egyént is kapnak. Az ily egyénre reflektálnak, forduljanak ez ügyben a vakokat orsz. egyesület elnökségéhez (VII., Hungária körut 16.).

Gyilkos aggastyán.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Őszbecsavarodott hajú, 69 esztendő aggastyán állott ma az esküdtek előtt, hogy tisztázza magát a büntettek legszörnyebbikének, a gyilkosságnak vádjá alól. *Pap* Illés a neve, félegyházi lakos, legutóbb szőlőesősz volt az ottani határban s épp azzal vádolták, hogy ezt a foglalatosságát az elődjének, *Zsigó* Józsefnek meggyilkolása révén szerezte meg.

A múlt év júniusának első napjában történt, hogy a félegyházi szőlők egyik csösz, *Zsigó* József eltűnt. Eltűnt nyomtalanul, anélkül, hogy bárki is fölvilágosítást adhatott volna a hollétéről; még a lakótársa, öreg *Pap* Illés bátyó se tudta megmondani, merre járhat a *József*, igaz,

hogy maga se látszott sokat törődni az eltűnttel. Mikor aztán negyed napra se került elő a esősz, a esendörök is kezdtek ntána kutatni, a nép is váltig találgatta, hogyan pusztulhatott el.

Voltak, akik emlékeztek rá, hogy egyszer *Pap* Illés odanyilatkozott, hogy nem sokáig esőszkodik már a *Zsigó*, majd elteszi ő láb alól. Az is feltűnt mindenkinek, hogy az *Illés* nyomban a esősz eltűnését követő napon szép fehérre meszeltette *Retkes* István gazda kunyhóját, melyben együtt laktak *Zsigó*-val s mielőtt még a meszeléshez hívott asszony előkerülhetett volna, ő már a szoba egyik falát jókora darabon behuzgálta amolyan esetlen, hozzá nem értő kézre valló vonással, a padlót is szépen bevonta sárral, pedig a gazda szavai szerint nem is olyan rég tisztogatták ki a kunyhót, *Pap* Illés meg annakelőtte nem is b. esülte igen sokra a tisztaságot. Mindenki őt tudta *Zsigó* József gyilkosságának, a esendörök faggatták is többször, de nyomra csak nem tudtak jutni, *Pap* Illés ellen nem lehetett semmiféle konkrét bizonyítékot felhozni. Már feledésbe is ment a szegény esősz titokzatos eltűnése, *Pap* Illés került helyébe, mert senkise mert olyan foglalkozást elvállalni, amely „halálával jár az embernek,” — midőn egyszerre a véletlen kiderítette, hogyan veszett olyan egyszeribe nyoma *Zsigó*nak. *Retkes* ősznek idején szőlőt akart ültetni a kunyhója közelében s megjelölte a helyet is, ahol *Pap* Illés fölássza a földet. — *Pap* azonban mindekképp ellenezte azt a helyet, másfelé akarta az ásást megkezdeni. *Retkes* azonban nem tárgitott, vejevel azonnal elkezdett a föld mélyébe hatolni. Alig járt az ásójuk 70 cmnyire lefelé, egy ökölbe szorított kéz akasztotta meg utjában s ahogy elszörnyűködve tovább folytatták a munkát, teljesen előkerült egy fölösláznak indult emberi hulla, rendesen fölötözött. Számtalan ismertető jelből kivették az emberek, hogy az nem más, mint az eltűnt *Zsigó* József. *Retkes* azonnal tisztában volt a szerencsétlen esősz sorsával, rá is szólt *Pap* Illésre: — No *Illés*, ez a te bűnöd! Mire *Pap* egykedvűen, de halálsápadtan csak annyit mondott: — Minek már evvel kérkedni, ilyen sokára. A gazda azonban nem hagyta annyiban a dolgot, bekisértette a esendörökkel az öregot. A vizsgálat újra megindult ellene, de ő ismét csak visszaesett régi tagadásába, amelyet fönntartott a mai tárgyalás folyamán is. Hihetetlen ügyességgel tudta az ártatlanságát bizonyítani, a rá nézve terhelő körülményeket elsimitani, s ez még az orvosszakértőknek is feltűnt, akik ebből az ő viszonyaihoz képest ritka értelmességet magyaráztak ki. De olyan súlyos adatok szóltak a bűnössége mellett, hogy kárba veszeit minden tagadása.

A főtárgyalásra beidéztet tanuk mind egytől-egytől ellene vallottak, az ő bűnösségét bizonyították. Az esküdtek bűnösségét is mondták ki az öreg *Pap* Illést a szándékos emberölés büntetében s e verdikt alapján a bíróság a vádlottat a BTK. 93. §-ának alkalmazásával *tizenhárom évi börtönre* ítélte. Az ítélet jogerős.

Esküdszéki napló.

Szerdán, febr. 8-án: Halált okozó súlyos testi sértéssel terhelt *Kiss* Pál bűnyüge.

Csütörtökön, febr. 9-én: Erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetével vádolt *Tapodi* János bűnyüge.

Pénteken, febr. 10. én: Halált okozó súlyos testi sértés büntetével terhelt *Virág* István bűnyüge.

Szombaton, febr. 11-én: Erős felindulásban elkövetett szándékos emberöléssel vádolt *Pajor* Imre bűnyüge.

Hétfőn, febr. 13-án: Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt *Kosztolányi* Péter bűnyüge.

Kedden és szerdán, febr. 14-én és 15-én: Halálos testi sértéssel vádolt *Mák* József és társai bűnyüge.

Csütörtökön, febr. 16. án: Szándékos emberölés kísérletével vádolt *Luzsányi* János és rablás büntetével terhelt *Farkas* Mihály bűnyüge.

Pénteken, febr. 17-én: Szándékos emberölés kísérletével terhelt *Pál* János bűnyüge.

Szombaton, febr. 18. án: Gyilkosság büntetével terhelt *Farkas* József bűnyüge.

Hétfőn, febr. 20. án: Halált okozó súlyos testi sértéssel terhelt *Joboky* László és társai bűnyüge.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

N y i l t t é r.

(E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.

Rózsa Jenő úr megbízottai *Fritz* Imre ur, a Függetlenség főmunkatársának fel-szólítására kijelentik, hogy a részükről felvett *egyoldalú* jegyzőkönyv közzétételéről az ügy befejezésekor tudomással nem bírtak s a közzététel megkérdőztetésük nélkül történt.

Kecskemét, 1905. február 7.

A fenti nyilatkozatra kijelentem, hogy a jegyzőkönyv közzétételével csak jogommal éltem.

Rózsa Jenő.

Kiadó lakás.

Az I-ső tized, **Festő-útcza 247. számú házban**, 2 utcza, 1 udvari és 1 előszoba, konyha, éléskamra, fűskamra, pincze, padlás és mosókonyhából álló **lakhelyiség**, folyó évi május I-ső napjától kezdődőleg **bérbeadandó.**

3516—12—1

Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. számú házban egy udvari és 1 utcza lakás május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3—3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignátz.

3506—7—1

Telephon 78.

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Megvételik Ballószög, Borbás, vagy Városföldjén egy 100—120 holdas földbirtok.

A várostól 3—4 kilométernyire egy 140 holdas szántó-föld eladó.

A piac mellett egy két lakásból álló uri ház eladó. Az állomástól néhány percznyire egy 2 holdas szőlő eladó.

Közvetlen a vasúti állomás mellett egy kis szőlő, elegáns nyaralóval eladó.

Ballószögben egy 28 holdas kitünő szántóföld eladó. Egy 30—40 holdas földbirtok megvételik.

Az árvaház mellett egy 930 négyszögöles szőlő eladó.

A Czolner-közön egy 896 négyszögöles szőlő eladó.

A Mária-hegyben egy 2 holdas szőlő eladó.

A Szarkásban egy 4½ holdas szőlő eladó.

A Széktóban egy 1½ holdas szőlő eladó.

Közvetlen a város alatt egy fél holdas szőlő eladó. Az árvaház mellett 440 négyszögöles szőlő eladó.

A Vacsi-hegyben egy 1680 négyszögöles szőlő eladó.

A Szolnoki-hegyben 863 négyszögöles szőlő eladó.

A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó. Közvetlen a piac mellett egy uri ház eladó.

A piac közelében egy házhely megvételre kerestetik. Csétdörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.

A várostól néhány kilométernyire egy 40 holdas birtok 5 hold szőlővel eladó. 3439—7—37

**Kiadó lakások.**

A központ közelében, I. tized, Halasi-nagy-útca 21. sz. alatti házban **egy utcza 3 ablakos nagy szoba, tisztán bútorozva, vagy anélkül is, magános úrnak azonnal bérbe kiadó. Irodahelyiségnek is igen alkalmas.** Ugyanott bent az udvarban egy **kis család számára tiszta kis lakás**, mely áll 1 szoba, konyha és fűkamrából, folyó évi **május 1-ére bérbe kiadó.**

3518—6—1

**Kiadó lakás.**

V. tized, Lakatos-útca 106. számú háznál két rendbeli lakás kiadó.

350• **Értekezhetni ugyanott.** 3—2

9923—1904. tksz.

Árverési hirdmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az **Izsáki Népbank részv. társulatnak Tóth T. István** és neje szül. **Bali Rozália** elleni 200 kor. s jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében az iszáki 2068. sz. tlkvi betétben A. I. 1. 2. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevén álló 970 kor. becsértékű jószágtest az **1905. évi márczius 6-ik napján délután 3 és fél óra**kor Izsák községében a község határában tartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Izsák községében a megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1904. évi december 26. án.

3517

(P. H.)

1—1

Kiadó úri lakások.

A Nagykovácsi-útca 20. szám alatti **Dékány féle ház első emeletén, egy négy szoba, üvegezett folyosó és igen kényelmes mellékhelyiségekből; továbbá egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.**

3515—6—1

Kiadó bolthelyiség**és garçon lakás.**

A Görög-Egyház épületében, a volt Szigeti-féle bolthelyiségek azonnal vagy f. évi május 1-re egy egyben, ahogy most áll, vagy pedig átalakítva 2 vagy 3 boltra; a Széchenyi-utezán, a templom mellett **egy 2 szobás utcza garçon lakás azonnal vagy május elsejére kiadók.** — Értekezni lehet a **Görög Egyházközség gondnokságánál.**

3495—12—3

Legújabb és legjobb háztartási**szén****a Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Száraz tölgyfahasáb

méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

Van szerencsénk a t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy az egész országban legjobbnak, legszebbnek és legkiadósabbnak általánosan elismert

meszünknek kizárólagos elárusításával vezérképviselőnket

Verő Albert

urat. (lakik Kecskemét, V. tized, Szolnoki-útca 184. sz.) biztuk meg, ki **mészgyártmányunkat**, melynek **waggonja 30 köbméter**t tartalmaz, az igen tisztelt közönségnek a **legolcsóbb árban** fogja rendelkezésre bocsájtani.

A midőn tisztelettel kérjük, hogy **Verő Albert** vezérképviselőnket, becses bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek, maradunk

teljes tisztelettel:

Bihari Erdőipar és Mészégető Részvénytársaság.
(Bihar Dobrest.)

Telefonszám 65. Telefonszám 65.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy **V. tized, Szolnoki-útca 184. sz. alatti saját házamban egy építkezési- és tüzelő-anyagok**

Verő Albert cég

alatt létesítettem.

Raktáramban állandóan nagyban és kicsinyben kapható: **mész, cement, cementgyártmányok, gipsz, asphalt, carbolineum, cserép, disztégla, keramit, cserépkályha, stb.** — **tűzifa és szén** előnyösen beszerezhető, mivel forrásaim a legelsőbbbranguak, azon szerencsés helyzetbe vagyok, hogy a **legkitünőbb árut igen előnyös és olcsó árban árusíthatom**, miről a nagyrabecsült közönség becses próbarendelésével meggyőződést szerezhet.

Főczélomnak fogom tartani, hogy becses bizalmukat szolid, pontos és szakszerű kiszolgálással mielőbb magam részére megszerezsem és azt mindenkorra megtartsam. — **Arjegyzéssel szívesen szolgálók.**

Teljes tisztelettel:

Verő Albert.**Telefonszám 65. Telefonszám 65.**

Tisztelettel értesítjük Kecskemét város nagyérdemű közönséget, hogy **sárga, vörös, májszin és börszinű, általánosan jóhírnevű disztéglánknak, alak és idomtéglánknak, kétszer sajtolt pillértéglánknak, zománc-lapok és téglánknak, Chamotte (tűzálló), téglánknak egyedelárusításával, vezérképviselőnket**

Verő Albert urat biztuk meg, tisztelettel kérjük tehát, hogy becses rendelésükkel **Verő Albert** urhoz teljes bizalommal fordulni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel:

István-Téglagyár Részvénytárs.
Budapest.

3510—30—3